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	Les 1B

	Titel
	Kuikens in de klas

	Thema

	Lentefeesten: Over eieren als symbool voor nieuw leven 

	Benodigdheden
	Computer, printer, digibord, werkblad 1B.1 en 1B.2, informatieblad 1B.1, handpop Helligie, paasei, praatplaat, bloembol

	Doelstelling
	De kinderen ontdekken dat de (paas)eieren kunnen verwijzen naar ‘nieuw leven’.

De kinderen verkennen en herkennen het eigene van de lente


Inleiding
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U begint deze les met de kinderen in de kring. Helligie komt te voorschijn. Hij heeft een paasei in zijn hand en houdt het tegen zijn oor en zegt: ‘Toe maar kleintje, laat je eens zien, kom eens uit je ei!’.U reageert lachend, dat er in een paasei nooit een kuikentje zit!

‘Ja maar ik heb een filmpje gezien waar toch allemaal kuikentjes uit eieren komen. Komen er dan niet van die mooie gekleurde kuikentjes uit deze eieren?’

‘Nee, deze gekleurde eieren die horen bij een speciaal ontbijt. Weten jullie wanneer dit speciale ontbijt is? Hoe heet het feest dat dan wordt gevierd?’
‘Maar kunnen we dan ook naar het filmpje kijken, dat ik heb meegenomen. Dat gaat over eieren waar wel dierenbaby’tjes in zitten’.

Vervolgens kijkt u met de kinderen naar het door Helligie bedoelde filmpje ‘Kom uit je ei kleintje’: http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20031711_ei31 (via het digibord).

In het navolgende kringgesprek kunt u gebruik maken van de volgende richtvragen.

· Welke dieren kwamen in dit filmpje uit een ei?

· Heb jij wel eens kuikentjes gezien? Waar en wanneer? Waarom zouden ze niet in de winter uit eieren komen? 

· Wat voor een ei had Helligie bij zich?

· Wie heeft er ook wel eens eieren geschilderd?

· Hoe en met wie heb je dat gedaan?

· Heb je de eieren toen ook zelf opgegeten?

· Hebben jullie thuis ook wel eens een ontbijt met gekleurde eieren?
Zoekproces
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Zoek een poster of praatplaat over de lente. Internet biedt ook legio voorbeelden:  Google: lente/afbeeldingen (aanbieden via het digibord). 

U zit met de kinderen in de kring en vertelt dat u een mooie plaat heeft die bij de lente

hoort. U vraagt wat volgens de kinderen allemaal bij de lente hoort.

Helligie zit er ook bij. Hij heeft ook iets bij zich dat bij de lente hoort. Hij laat het zien en zegt: ‘Dit is ook een heel bijzonder ei’.

U kijkt verbaasd en zegt: ‘maar dit is toch geen ei Helligie!’. ‘Weten jullie wat het is’? Inderdaad, dit is geen ei, maar een bloembol! 

‘Maar daar komen toch babybloemen uit, dus is het toch ook een soort ei!’.

U laat de kinderen hier op reageren.

Een klein beetje gelijk heeft Helligie wel. In de lente groeien er inderdaad bloemen uit een bloembol. En in de lente komen er ook kuikentjes uit een ei. In de lente gaat alles groeien en bloeien. 

U kijkt nu met de kinderen via het digibord naar het filmpje ‘Zaaien met Flip de Beer’: http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20080606_flipzaaien01.

In het aansluitende kringgesprek kunt u gebruik maken van de volgende richtvragen:

· Wat gingen de kinderen doen?

· Waar groeiden de bloemen uit? Hebben de bloemetjes ook eten nodig, wat dan? 

Wie heeft er ook wel eens gezaaid of bloembollen geplant? Hoe ging dat en heb je er ook voor moeten zorgen?  

Moet je het ei van een kip ook water geven? Waar houdt dat ei wel van? (warmte)

U vertelt de kinderen vervolgens dat Helligie een ei van de kip mee naar huis neemt. Daar is het rustiger dan in de klas. Enige tijd later kunt u dan door Helligie laten vertellen dat het ei is uitgekomen. Misschien is een ‘geboortekaartje’ een goede manier om het goede nieuws aan te kondigen!

Verwerking
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Mogelijke verwerkingsopdrachten:

1. De kinderen knutselen een kuikentje in het ei. Zie voor een beschrijving werkblad 1B.1

2. De kinderen zetten de verschillende stadia van het uitkomen van een ei in de goede volgorde op werkblad 1B.2

3. De kinderen leren een versje over kuikentjes (zie informatieblad 4A.1)

4. Een groepje kinderen versiert de doos voor het ei. Dit groepje zorgt ook voor warmte: boven de doos komt een warme lamp te staan

5. De kinderen bouwen een bak om tot een ren voor kuikens: zand, een paar graspollen, een drinkbakje, een voederbakje. Het geheel wordt omringd met kippengaas van ongeveer 30 cm hoog

6. De kinderen boetseren een ei en een kuiken en besteden daarbij aandacht aan de grootte van het ei en het kuiken

7. De kinderen schilderen of vingerverven eieren. Gelet wordt bijvoorbeeld op grootte of kleurmenging

8. De kinderen planten bollen op glas (snelle groei en ontwikkeling goed te zien)

9. De kinderen knutselen bloemen voor in de ‘zaaibak’, om hem toch alvast mooi te maken, totdat de echte bloemen gaan groeien

10. De kinderen spelen enkele internetspelletjes op hebtlef.nl via het puzzelstukje ‘kinderen’.

	Werkblad 1B.1
	Kuikentje in het ei
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Opdracht: 
De beide eihelften moeten worden getekend op stevig wit papier. Het kuikentje komt op geel papier.
De kinderen knippen of prikken de verschillende delen uit. Op de aangegeven plaatsen van de eihelften en het kuiken prikken ze met een prikpen een gaatje. Deze drie delen worden verbonden met een splitpen. 
Nu kan het kuikentje uit het ei komen!
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	Werkblad 1B.2
	Wat komt eerst?
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